

Мнение: Политический аналитик Айдар Амребаев – о стратегии и инвестициях



Социум:
В Алматы проводится системная работа по поддержке многодетных семей



Здоровье: Кардиоцентр города – важный участник системы ГОБМП



Стр. 9

Вечерний Алматы

12.

Вторник, 21 января 2025 г. № 5 (14382)

Издается с 28.04.1936 г. 🔔



 Алматы является лидером по газификации жилых домов в стране

Крупнейший город страны занимает первое место по уровню газификации: 99,4% горожан имеют доступ к природному газу, что составляет около двух миллионов человек. С 2023 года в Алматы были проведены работы по газификации 22 объектов. Всего построен 21 км газопроводов (в мкр. Шугыла, Маяк, Шанырак, Карасу, Рахат-Мадениет, Алтын бесик, Кольсай, Алатау, Жас Канат, Первомайка, а также в садовых товариществах «Алма» и «Уют»). Подключение к распределительным газопроводам было обеспечено для порядка 500 жилых домов. Первичный пуск газа в распределительные газопроводы выполняется

Программа до 2026 года включает: реконструкцию газопроводов про-

по мере готовности частных жилых



Полный газ

тяженностью 158 км, строительство новых сетей длиной 113 км, модернизацию 111 электрохимических защитных станций и 53 газорегуляторных пунктов.

Как отмечается, перевод алматинских ТЭЦ на газ — ключевой проект по улучшению экологии региона. Потребности в электрической и тепловой энергии Алматы обеспечиваются ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, ТЭЦ-3. В прошлом году в Алматы завершен

важный проект — строительство внешней газовой инфраструктуры для ТЭЦ-2 и ТЭЦ-3. Программа включала в себя четыре объекта: две автоматические газораспределительные станции, газопровод-перемычка ТІР-04 и вторая нитка магистрального газопровода Алматы — Байсерке — Талгар, которая окажет мультипликативный эффект на развитие бизнеса и создание новых рабочих мест.

Полный переход ТЭЦ-2 на газ запланирован на 2026 год. Это позволит снизить выбросы вредных веществ с 37,3 до 2,7 тысячи тонн в год. По словам министра энергетики Алмасадама Саткалиева, выполнены геологические изыскания строительной площадки в рамках инженерно-изыскательских работ по ПСД.

(Окончание на стр. 5)

ПРИЗНАНИЕ

Пример для всех

Водитель общественного транспорта Алматы награжден медалью «Шапағат»



Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев наградил медалью «Шапағат» Каната Ахметова, водителя одного из городских автобусных маршрутов, за социально-общественную активность и проявленную гражданскую ответственность.

Государственную награду вручил заместитель акима Алматы Аскар Амрин. Он отметил, что Канат Ахметов стал первым представителем трудовых профессий, удостоенным подобной награды в 2025 году, объявленном Президентом Годом рабочих профессий.

– Для меня огромная честь и большая ответственность удостоиться государственной награды. Это дополнительный стимул трудиться на пользу общества, быть примером для коллег и родных. Отрадно, что Президент уделяет внимание простым рабочим и признает их вклад в развитие страны, — сказал Канат Ахметов.

Напомним, ранее водитель автобуса городского маршрута № 66 Канат Ахметов получил подарок и благодарность от имени акима мегаполиса Ерболата Досаева за проявленное внимание к пассажиру в инвалидной коляске.

Канат Ахметов воспитывает четверых детей и работает водителем в «Алматыэлектротранс» около года. Пост в социальных сетях с историей о том, как он помог пассажиру в инвалидной коляске попасть в автобус с помощью предусмотренного подъемника, получил множество теплых откликов от горожан.

Анастасия МАЛЫШЕВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Инвестиции в будущее

Участники системы «Келешек» смогут сэкономить на образовании

В Алматы состоялось подписание меморандума между Satbayev University и АО «Финансовый центр», в рамках которого было объявлено, что вузом для участников добровольной накопительной системы «Келешек» предоставляются скидки на обучение в размере от 20 до 50%. В рамках сотрудничества обе стороны намерены усилить совместную работу по обеспечению финансовой доступности и поддержки талантливых студентов, а также внедрению новых образовательных инициатив. Satbayev University – первый вуз страны. поддержавший инициативу Главы государства по реализации добровольной накопительной системы «Келешек» и предоставляющий значительные преференции для участников данной программы. – Поддержка программы «Келешек»

для нас — это не просто шаг навстречу инициативе Президента, а скорее прямая реализация нашей основной миссии. Мы стремимся сделать качественное техническое образование доступным и создавать инновации, которые улучшат жизнь всей страны. Поэтому участники программы получают не только финансовые преференции, но и возможность стать частью сильного образовательного и научного сообщества Satbayev University, — отметил ректор университета Мейрам Бегентаев.

(Окончание на стр. 3)



ПАРЛАМЕНТ

начала издания республиканская газета «Казахстанская правда». В работе наvчно-практической конференции «Этапы большого пути», посвященной юбилею издания, принял участие глава комитета Сената по социально-культурному развитию и науке Нурторе Жусип. Он зачитал поздравительное обращение председателя Сената Парламента Маулена Ашимбаева к участникам конференции, коллективу и читателям газеты. В своем поздравлении спикер Сената подчеркнул значимость этой даты для казахстанской журналистики, отметив вклад газеты в развитие информационного пространства страны, формирование обще-

Безупречное качество

В Сенате поздравили с юбилеем газету «Казахстанская правда»



защиту национальных интересов.

«Газета ская правда» на протяжении более века летописцем важнейших событий в жизни нашей страны. Ваш коллектив неизменно отличает безупречное качество ответственработы. ность и высокая журналистская культура.

«Казахстанская правда» – это зеркало эпох, в котором нашло отражение становление суверенного государства, исторические преобразования и все судьбоносные решения нашей страны. Сегодня в век стремительных цифровых технологий издание продолжает оставаться надежным источником

стрируя высокий уровень профессионализма и глубокое внимание к актуальным вопросам общества», - говорится в поздравительном адресе Маулена Ашимбаева.

В свою очередь, Нурторе Жусип, известный журналист, отметил, что эта дата стала не только поводом для подведения итогов, но и события, которые происходят в нашей стране и за ее пределами.

возможностью вдохновить коллектив издания на новые профессиональные достижения. Также сенатор подчеркнул значимость работы представителей СМИ, объективно и беспристрастно освещающих



ственного мнения, и

Меры приняты

информации, демон-

Запасов картофеля достаточно для стабильного потребления

Ввиду возросшего спроса со стороны соседних стран, в особенности Узбекистана, и высоких экспортных цен в текущем году экспорт картофеля в Казахстане вырос в 1,5 раза, с 411 тыс. тонн до 605 тыс. тонн. Как отметили в Правительстве, ажиотажный спрос оказал влияние на внутренний рынок. Так, за последнюю неделю зафиксирован резкий рост цены у экспортоориентированных производителей (со 170 до 270 тенге).

В целях стабилизации цен на картофель на внутреннем рынке на заседании Межведомственной комиссии по вопросам торговой деятельности принято решение об ограничении вывоза картофеля в третьи страны сроком на 6 месяцев. Данная мера не распространяется на страны ЕАЭС, однако экспорт в данном направлении будет находиться под наблюдением. Вместе с тем, учитывая складывающуюся ситуацию, 16 января т.г. полностью приостановлена выдача фитосанитарных сертификатов на экс-

Принятые меры нацелены на обеспечение стабильности цен на картофель. недопущение необоснованного роста цены и запрет спекулятивных действий со стороны участников рынка.

Кроме того, территориальными органами Министерства торговли и интеграции совместно с территориальными подразделениями антимонопольного органа ведется усиленный мониторинг ситуации и в случае нарушения действующего законодательства по вопросам торговой деятельности ими будут приняты незамедлительные меры воздействия на **участников** рынка.

По данным МСХ РК, на сегодня имеющихся запасов достаточно для полного покрытия внутренней потребности до раннего урожая 2025 года. Запасы по состоянию на 19 января составляют свыше 850 тыс. тонн без учета запасов в торговых сетях (600 тыс. тонн у ассоциации картофелеводов, 68 тыс. тонн в стабфондах, свыше 200 тыс. тонн в погребах в ЛПХ и мелких хозяйствах).

Экономическая стратегия

Состоялось заседание по бюджетно-налоговой политике

По поручению премьер-министра Казахстана о разработке новых подходов к реформе бюджетно-налоговой политики вице-премьер-минациональной экономики Серик Жумангарин провел первое заседание Экспертного совета при МНЭ. В заседании приняли участие министр финансов Мади Такиев, заместитель председателя Нацбанка Акылжан Баймагамбетов, вице-министр национальной экономики Азамат Амрин и более 20 экспертов, в числе которых руководители крупных финансовых, инвестиционных, аналитических и консалтинговых организаций, Совета Ассоциации финансистов Казахстана, НПП «Атамекен».

Участники обсудили меры по повышению доходности бюджета. В частности, комплекс новых и уже предложенных в рамках разработки нового налогового кодекса мер. Большинство участников согласились с предлагаемыми в новой редакции кодекса изменениями по исключению ряда действующих налоговых льгот, повышению ставки корпоративного подоходного налога (КПН) для банков и финансовых организаций, переносу сроков введения налогообложения вознаграждений по государственным ценным бумагам с 2030 года на 2026 год, пересмотру налогообложения игорного бизнеса. Эти меры призваны увеличить доходность поступлений в бюджет на более чем 1 трлн тенге.

Однако этих изменений недостаточно для покрытия существующего разрыва между расходами и доходами бюджета. Как было отмечено на совещании, ежегодная нагрузка на бюджет увеличивается, растут социальные расходы в то время как на развитие реального сектора экономики приходится меньше 10% расходов бюджета. И без реформ в налогово-бюджетной сфере исправить ситуацию практически невозможно.

Участники встречи выразили свое мнение и предложения по выравниванию разбалансированности между денежно-кредитной и фискальной политиками и повышению эффективности системы налогообложения.

Гарантия качества

Как работает система маркировки лекарств

В Правительстве рассмотрены промежуточные результаты системы маркировки и контроля движения лекарственных средств. В совещании под председательством заместителя премьер-министра РК Тамары Дуйсеновой приняли участие представители Министерства здравоохранения, компаний «СК Фармация» и «Казахтелеком».

По информации вице-министра здравоохранения Ербола Оспанова, с момента внедрения системы лечебные учреждения приняли более 16,5 млн лекарственных средств, а аптеки – более 21.5 млн. В то же время ими реализовано около 12 млн упаковок лекарств

Стоит отметить, что система маркировки и контроля лекарственных средств позволяет дистанционно отслеживать движение каждого из произведенных или ввезенных в страну медикаментов в режиме онлайн до их полного выведения из оборота.

– Главная цель – предоставить гражданам безопасные и качественные лекарственные средства. Прозрачный контроль препятствует вхождению контрафактных препаратов в оборот и создает условия Министерству здравоохранения и местным акиматам для контроля уровня обеспеченности лечебных учреждений лекарственными препаратами. Также хочу отметить, что это позволяет отслеживать целевое использование лекарств. Поэтому, максимально используя этот механизм, необходимо принимать соответствующие меры, – поручила Тамара Дуйсенова.

Подготовила Аружан ТОКТАМЫСОВА

МНЕНИЕ

Дальновидные шаги



АМРЕБАЕВ. политический аналитик:

Одним из важнейших вопросов современной экономической политики Казахстана является обеспечение стабиль ности и устойчивости поставок энергоресурсов в контексте развития зеленых технологий.

Особенным, высоко технологичным решением данной проблемы выступает переход к использованию энергии мирного атома. Выступая на саммите «Неделя устойчивого развития Абу-Даби», Президент Касым-Жомарт Токаев отметил, что строительство первой атомной станции, поддержанное народом на референдуме осенью прошлого года, станет важным шагом в направлении устойчивого развития энергетики страны и перехода ее на новый технологический уклад.

Как известно, до 2060 года в стране существует программа углеродной нейтральности, согласно которой мы планируем отказаться от использования углеводорода, и данное решение позволит Казахстану вступить в клуб стран, которые используют в полном объеме альтернативную, чистую энергию. Если посмотреть, например, структуру привлекаемых зарубежных инвестиций в нашу страну, то значительный объем средств направляется в сферу высоких технологий, зеленой энергетики.

Другим вопросом, который выделил в своем выступлении на саммите Глава государства, стал вопрос реализации национальной стратегии строительства транспортно-логистического хаба в центре Евразии. Казахстан, по оценкам международных экспертов, здесь имеет все возможности транспортной коннективности, своеобразного моста между Востоком и Западом, Севером и Югом. Это открывает большие перспективы перед нашей страной и необходимо предпринимать шаги, которые позволили бы извлекать из этого пользу. Активное участие РК в реализации китайской инициативы «Пояса и пути» и воплощения нового срединного Транскаспийского Международного Транспортного Маршрута являются свидетельством серьезности и масштабности наших намерений в этом направлении.

В этом плане наш Президент ставит задачу ухода от сырьедобывающей зависимости экономики и перехода к экономике с высокой добавленной стоимостью и поддержке производственных цепочек поставок на актуальных международных транспортных коридорах. Создание и расширение интегрированного в рамках Центральной Азии рынка потребления целевая стратегическая установка региональной политики казахстанского руководства.

В целом мы видим, как Президент Казахстана последовательно реализует идею создания Центра Устойчивого Развития под эгидой ООН в нашем прекрасном Алматы. Это обеспечивается посредством осуществления стратегии синергии взаимодействия Запада и Востока. Здесь Казахстан, установив и укрепляя дружественные связи на всех треках своей внешней политики, является удобной тихой гаванью, которая вносит значимый вклад в устойчивое развитие всего региона. Это особенно актуально в условиях турбулентного мирового поряд ка, когда мир нуждается в новых сбалансированных точках устойчивого развития.

Принципиальным подходом Главы государства является создание платформы открытого инклюзивного диалога между регионами и странами в рамках единого понимания коллективной ответственности за происходящие климатические изменения на планете. Есть глубокое понимание прямой взаимосвязи решения глобальных проблем устойчивого развития и целей успешного национального развития Республики Казахстан. Отрадно, что идеи, которые озвучивает Касым-Жомарт Токаев, это не просто слова или громкие выступления, а планомерные, четко выверенные и дальновидные меры, которые постепенно внедряются в



Инвестиции в будущее

(Окончание. Начало на стр. 1,

Он также подчеркнул, что университет предоставляет студентам передовые образовательные ресурсы, доступ к современным лабораториям и уникальным исследовательским проектам, позволяя им развивать практические навыки и воплощать смелые идеи в жизнь.

Так, участники системы «Келешек», в том числе абитуриенты:

 сироты или оставшиеся без попечения родителей получат скидку в размере 50% от стоимости обучения;

 из многодетных семей получат скидку до 30%;

 из малообеспеченных семей получат послабление в размере 25%;

 из остальных категорий могут рассчитывать на скидку в 20%.

 С подписанием этого меморандума мы делаем еще один шаг к созданию доступной среды для обучения и развития молодежи. Мы верим, что образование – это не просто путь к профессии, но и возможность для каждого реализовать свой потенциал и внести вклад в развитие страны, – сказал председатель правления АО «Финансовый центр» Аскар Ибраимов.

«Келешек» — это дополнительный механизм государственной поддержки, реализуемый наряду с выделением государственных образовательных грантов (госгрант), предназначенный детям Казахстана для стабильного накопления финансовых средств до достижения ими 18 лет с целью оплаты образовательных услуг в стране и за рубежом, включая высшее, а также техническое и профессиональное образование.

Для участия в системе «Келешек» родителям необходимо открыть депозит в банке или заключить договор в компаниях по страхованию жизни (КСЖ), являющимися участниками Государственной образовательной накопительной системы (ГОНС). По достижении ребенком пяти лет государство начислит стартовый образовательный капитал в размере 60 МРП (в 2025 году это 235 920 тенге), а для детей-сирот 120 МРП (471 840 тенге), также ежегодно будут выплачиваться государственная премия в размере 5–7% и вознаграждение банка-участника или инвестиционный доход от КСЖ.



Условием системы «Келешек» является обязательный ежегодный минимальный взнос родителями в размере не менее 12 или 24 МРП. Для детей-сирот ежегодные взносы не требуются.

Счета будут застрахованы Казахстанским фондом гарантирования депозитов, а сумма страховых выплат — Фондом гарантирования страховых выплат. Вместе с тем на вклады не распространяются требования по взысканиям, аресту или иные ограничения.

В случае получения госгранта средства можно использовать на получение

послевузовского образования. Кроме того, накопленные средства можно направить на улучшение жилищных условий или же при необходимости передать третьим лицам. Также при условии предоставления документа об образовании вкладчик может получить все накопленные средства с капитализированным вознаграждением банка-участника, начисленными премиями от государства и стартовым образовательным капиталом.

Аружан ТОКТАМЫСОВА Фото Кайрата КОНУСПАЕВА

Мегаполис эмоций

Алматы укрепляет туристический имидж на мировой арене

2024 год стал знаковым для города благодаря многочисленным международным признаниям, которые не только подтвердили его привлекательность, но и открыли новые перспективы для развития туризма.

Присутствие Алматы в престижных глобальных рейтингах — это не просто показатель высокого уровня города, но и важный шаг к его превращению в международный бренд. Включение в списки, такие как «52 места к посещению» от New York Times или ТОП-24 от Wanderlust, делает Алматы узнаваемым среди миллионов путешественников, вдохновляя их открывать для себя этот уникальный уголок мира.

ГК «Шымбулак» был включен в топ-5 мест для любителей зимних видов спорта по версии итальянского журнала Condé Nast Traveller Italia. DOVE Travel Journal добавил Алматы в список «10 направлений, которые стоит посетить хотя бы раз в жизни».

Особый интерес вызвали публикации India Today, продвигающие Алматы как идеальное место для индийских туристов, и статьи Lonely Planet о туристических маршрутах вблизи города. Авторитетные медиа, такие как CNN и Conde Nast Traveller, назвали Алматы столицей креативности и современной культуры в Центральной Азии. Подобные публикации рассказывают миру о богатстве алматинской культуры, ее традициях, современных пространствах и духе гостеприимства, который царит на каждом шагу.

ства, который царит на каждом шагу. Горнолыжные курорты, такие как «Шымбулак» и Oi-Qaragai, не только радуют туристов живописными пейзажами, но и подтверждают свой высокий статус, получая награды, как лучший курорт СНГ и инновационное IT-решение на SKI BUSINESS AWARDS.

Кулинарная сцена Алматы — это отдельный мир, который завораживает гурманов. Признание ресторанов AYUL, «Огонек» и Auyl в таких мировых рейтингах, как Prix Versailles и La Liste, подчеркивает уникальность алматинской кухни, объединяющей традиции и современность. Гастрономический туризм становится важной составляющей привлекательности города, демонстрируя высочайший

уровень сервиса и неподражаемое гостеприимство.

Международные рейтинги и награды имеют особое значение для туристической отрасли города. Они не только увеличивают поток гостей, но и стимулируют развитие инфраструктуры, сохранение культурного наследия и создание новых проектов. Алматы становится центром притяжения для тех, кто ищет вдохновение, новые впечатления и комфорт.

 С начала 2024 года Алматы посетили 173 известных блогеров, журналистов и лидеров общественного мнения из 40 стран, включая Испанию, Сербию, Канаду, Китай, Италию, Австрию, США, Аргентину, Малайзию, Великобританию и другие. Их общий охват в социальных сетях составляет от 100 тысяч до пяти миллионов подписчиков, что позволяет значительно расширить аудиторию и привлечь внимание широкой международной общественности к Алматы. Среди них выделяются такие влиятельные личности, как японский блогер Юджи Белеза, чьи видеоролики об Алматы собрали от 200 тысяч до 27 миллионов просмотров. Важно отметить, что в большинстве своем все эти визиты проходили по инициативе самих блогеров, что подтверждает возрастающий интерес к Алматы, как к туристической дестинации. Мы оказали лишь административную поддержку, что стало возможным благодаря активному онлайн-продвижению города, говорит руководитель Almaty Tourism Bureau Камила Лукпанова.

Итальянская, британская и индииская версии журнала Condé Nast Traveller опубликовали обширные материалы об Алматы. Важно подчеркнуть, что все эти публикации были полностью результатом редакторской работы и не потребовали никаких финансовых затрат со стороны государства.

Тем временем индекс удовлетворенности туристов в Алматы увеличился и по итогам прошлого года достиг 67, что на 2,7% больше по сравнению с аналогичным периодом ранее. Среди ключевых факторов, отмеченных туристами, выделяются безопасность и качество сервиса, которые играют важную роль в формировании положительных впечатлений о поездке.

В 2024 году в Алматы проведена масштабная работа по повышению квалификации специалистов туристической отрасли. Это направление стало ключевым элементом в развитии туристической инфраструктуры и подготовке профессиональных кадров, которые напрямую взаимодействуют с гостями мегаполиса.

С июля по ноябрь организованы курсы английского языка, в которых приняли участие 400 сотрудников транспортных узлов и персонала, взаимодействующего с туристами. Обучение позволило улучшить уровень коммуникации с иностранными гостями, что особенно важно для города, стремящегося укрепить свой международный статус. Также проведены курсы Всемирной федерации ассоциаций туристических гидов (WFTGA), в рамках которых 200 гидов и экскурсоводов повысили квалификацию. Это дало возможность улучшить качество экскурсионных услуг и расширить доступ туристов к культурно-историческому наследию Алматы.

Фасилитационные тренинги для 420 сотрудников туристической отрасли, организованные совместно с международными спикерами, способствовали внедрению передового опыта в организации туристических услуг и развитию управленческих навыков.

Кроме того, с сентября по октябрь было организовано обучение для спасателей Республиканского оперативно-спасательного отряда (РОСО) по программе начальной подготовки. Это позволило повысить уровень безопасности на туристических маршрутах, что особенно важно для региона с богатым природным наследием.

Управление туризма Алматы и Almaty Tourism Bureau активно работают над тем, чтобы город оставался лидером в глобальной туристической индустрии. Эти усилия делают Алматы не просто местом на карте, а целым миром эмоций, где каждый найдет что-то близкое своему сердцу: от горных вершин до модных ресторанов, от старинных базаров до современных арт-пространств. Алматы — это город, который вдохновляет, восхищает и приглашает возвращаться сюда вновь и вновь.

Наталья ГЛУШАЕВА

Поддержка населения

Городской акимат компенсирует рост тарифов для СУСН



Действующая система выплат полностью покрывает повышение тарифов на коммунальные услуги. Об этом на брифинге Региональной службы коммуникаций города Алматы сообщил руководитель Управления занятости и социальных программ Бауржан Жаубасов.

Следует отметить, что изменение тарифов утверждено Департаментом Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики по городу Алматы. В свою очередь, акимат мегаполиса предусмотрел компенсацию для СУСН.

В рамках программы «Тариф в обмен на инвестиции», реализуемой с июля 2023 года, введен алгоритм компенсаций, который охватывает девять категорий социально уязвимых граждан. К ним относятся ветераны, лица с инвалидностью, многодетные семьи, пенсионеры и другие алматинцы, нуждающиеся в поддержке. На сегодняшний день размер социальной выплаты составляет 0,8 МРП, или 3146 тенге, количество получателей выплаты — 141,7 тыс. чел., общая сумма оказанной помощи — 5,4 млрд тенге.

В своем выступлении Бауржан Жаубасов отметил, что несмотря на необходимость модернизации коммунальной инфраструктуры и неизбежный рост тарифов, приоритетом для города остается поддержка социально уязвимой категории населения.

— Учитывая ежегодный рост месячного расчетного показателя на 6,5%, действующая социальная выплата для поддержки СУСН полностью покроет текущее повышение тарифов и будет оказана акиматами районов согласно действующим правилам, — подчеркнул спикер.

На 1 января 2025 года в Алматы проживает 339 849 граждан, относящихся к СУСН, среди которых:

• ветераны ВОВ – 38 человек;

• многодетные семьи – 41 992 человека;

• лица с инвалидностью – 29 456 человек;

• пенсионеры – 252 528 человек.

Напомним, что в рамках программы «Тариф в обмен на инвестиции» с 1 февраля 2025 года в Алматы будут введены изменения на тарифы по услугам водоснабжения и водоотведения. Эти меры направлены на привлечение дополнительных средств, снижение износа сетей, уменьшение аварийности и улучшение качества услуг.

гва ублуг. **Самира САРМАНОВА**



По вашим заявкам

В Алматы программа «Бюджет народного участия» приняла наибольший масштаб

«Вечёрка» продолжает освещать основные направления социального развития мегаполиса за последние три года. Ниже - о программе «Бюджет народного участия» и бесплатных спортплощадках.

БНУ – эффективный проект

Одним из наиболее эффективных направлений реализации концепции «Слышащего государства» является проект «Бюджет народного участия», когда МИО претворяют в жизнь заявки местных жителей. В крупнейшем городе страны данная деятельность приняла наибольший масштаб.

В целом за последние три года в мегаполисе реализовано 938 проектов на сумму 39,1 млрд тенге, в том числе в 2024 году - на 18,8 млрд тенге. На 2025 год в бюджете предvсмотрено 17,1 млрд тенге. Как подчеркивает аким Алматы Ерболат Досаев, программа «Бюджет народного участия» стала эффективным инструментом реализации идей и пожеланий горожан.

Так, например, в Алатауском районе заброшенный пустырь был преобразован в ухоженный сквер. Сотрудники акимата работали в тесном контакте с жителями, а особенно с одним из авторов проекта реконструкции сквера Гаухар Шералиевой. Здесь сделали специальные дорожки, вымостили их тротуарной плиткой, установили сделанные по индивидуальному заказу арки, поставили комфортные лавочки, а также скамейки-качели. Кроме того, повсюду установили фонари, у входа сделали удобную парковку, а сам сквер озеленили, высадив множество различных деревьев и кустарников.

Когда-то я жила в этом районе, но потом переехала, теперь вижу, как он преобразился и даже подумываю вернуться. Так хорошо здесь теперь стало, спасибо акимату за заботу, - говорит горожанка Гюльзира Садыкова.

В Наурызбайском районе благодаря проекту БНУ даже появился свой «Арбат». Неравнодушные алматинцы в тандеме с представителями районного акимата преобразили территорию жилого комплекса «Шугыла». Теперь, чтобы приятно и с пользой провести время, людям не нужно уезжать далеко от дома. Все необходимое есть в буквальном смысле слова под окнами. Заявку в «Бюджет народного участия» подал местный житель Манас Махметов. В результате площадь облагороженной зоны составила 350 метров. Здесь появились детская игровая и воркаут-площадки, а также баскетбольное поле и амфитеатр. Также здесь установили скамейки, качели, объекты малых архитектурных

Кроме того, специально для данной зоны созданы опоры освещения, которые, помимо функциональности, добавляют эстетическую ценность и подчеркивают уникальность пространства. Уличные объекты также выполнены по спецзаказу, обеспечивая удобные условия для отдыха и подчеркивая единый стиль зоны.

форм.

Ряд проектов удалось реализовать и в Ауэзовском районе. Так, в порядок привели двор в 2-м микрорайоне. Заявку подала Татьяна Тулеугалиева, которая живет здесь

с 2018 года.

По такому же принципу преобразился заброшенный участок в первом микрорайоне. Здесь высадили деревья и кустарники, сделали цветники, предусмотрели автополив, установили опоры освещения и камеры видеонаблюдения.

Большое спасибо городскому властям, что не оставили нашу заявку без внимания. За несколько месяцев заброшенный участок превратился в уютный сквер, который приносит радость всем нам, поделилась жительница Лариса Миргалиева.

Спортплощадки для каждого

Сегодня в любой части нашего мегаполиса стало привычной картина занятий физической культурой и спортом на огороженных и компактных площадках, где люди разных возрастов проводят время, чтобы поддерживать свой эмоциональный тонус при помощи физических упражнений. Развитие соответствующей инфраструктуры особенно заметно проводится в последние три года.

Наборы простых тренажеров, игры в футбол, волейбол, баскетбол позволяют детям и подросткам отвлечься от виртуального мира. На турниках «крутят солнышко» и другие пируэты сторонники воркаута – физкультурно-спортивное направление, которое заключается в выполнении упражнений с использованием спортивных снарядов (турники, брусья, шведские стенки, горизонтальные лестницы и прочие конструкции). Примечательно, что резвящиеся поблизости на горках и каруселях дети дошкольного возраста со временем также вовлекаются в занятия физкультурой, наблюдая за братьями и сестрами.

Живущий в микрорайне Шугыла Жанибек Айса в свои 19 лет много времени проводит с друзьями на одной из таких площадок, расположенной недалеко от его дома.

- Как только эти тренажеры и турники появились в нашем районе, мы с друзьями начали постоянно ходить туда, превратив их в место частых занятий воркаутом. Сейчас нетрудно найти различные комплексы упражнений в Интер-



лах, и мы с удо-

вольствием про-

водим время на

турниках. Также

с удовольствием

играем в футбол

после занятий

воркаутом. Спа-

сибо взрослым, что подарили нам такую возможокончания с удовольствием помеприспособлений позволяет расширить упражнения на турниках и

ность, ведь раньше мы ходили на спортплощадку школы, но после ее няли локацию, ведь разнообразие брусьях, – говорит юноша.





Во всем городе таких площадок достаточно. В месте пересечений улиц Рыскулова и Емцова есть несколько подобных объектов, ставших излюбленным местом дислокации подростков и молодежи, проживающих в прилегающих районах.

Моему Денису 14 лет, и он с раннего детства тянулся к спорту, - говорит Наталья Статура, пока мне трудно выделить из своего скромного бюджета средства, чтобы он посещал какую-нибудь спортивную секцию. После появления комплекса тренажеров и турников рядом с домом он регулярно проводит там время. Вижу, как после игр в футбол он с другом пытается повторять за старшими товарищами различные упражнения на гурниках или шведской стенке. Я с удовольствием наблюдаю, как крепнет его фигура, и он стал более координированным. Такие спортплощадки, где есть минимальный набор приспособлений для занятий спортом и огражденное место для футбола, стали хорошим подспорьем для многих детей нашего района. Их родители, как и я, благодарны властям города, предоставившим подобные условия в шаговой доступности. Главное, что мы спокойны за детей и уверены, что они заняты полезным делом.

Елена СОКОЛОВА, Жомарт БАЙБОСЫНОВ Фото Кайрата КОНУСПАЕВА

Полный газ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Завершены работы первого этапа (пробурено 22 скважин) и второй этап изыскательных работ (все 111 скважин). Выполнены работы по заливке свай под здание релейного щита (все 121). Выполняется монтаж/заливка свай под здания водогрейной котельной.

Кроме того, на ТЭЦ-3 и ТЭЦ-1 ведутся работы по установке парогазовых установок (ПГУ). ТЭЦ-3 получит ПГУ мощностью 450 МВт для покрытия дефицита электроэнергии в южной зоне Казахстана. ТЭЦ-1 уже переведена на газ и продолжает модернизацию с увеличением мощности до 225 МВт. Это позволит не только улучшить экологическую обстановку, но и повысить энергоэффективность города.

Кроме того, в мегаполисе активно проводится оцифровка распределительных сетей и абонентов с установкой «умных» счетчиков для газа. Оцифрованные абоненты отображаются на интерактивной карте, с помощью которой можно определить местоположение абонента с аномальным потреблением газа, контролировать сбор показаний счетчиков и повысить прозрачность учета газа.

Благодаря газификации, модернизации ТЭЦ и цифровизации Алматы становится образцом устойчивого развития. Экологичность, комфорт и новые технологии — это уже не просто планы, а реальность, меняющая жизнь горожан.

Районное обеспечение

Согласно инвестиционной программе, в Алматы в прошлом году были проведены работы по реконструкции газопроводов:

Наурызбайский район: По заказу Управления энергетики и водоснабжения города Алматы подрядной организацией ведутся работы по строительству газовых сетей с общей протяженностью 6,7 км. Данная мера решила многолетнюю проблему жителей присоединенных территорий, которые ранее обслуживались частным поставщиком.

По официальным данным, в рамках проекта было проложено 168 м труб в ЖК Alma City, 825 метров труб было реконструировано, а также методом прокола проложено 96 м газопровода на улице Сабденова.

Это обеспечило стабильное газоснабжение для трех тысяч жителей ЖК Alma City, «Елим-ай 4», КГ «Елисейские поля» и других перспективных застроек.

Бостандыкский район: Реконструкция сетей газоснабжения от ул. Жарокова по ул. Бухар Жырау до р. Есентай состоялась в прошлом году. Подземный газопровод среднего давления протяженностью 1766,9 п. м был введен в эксплуатацию в 1972 году и уже отслужил свой 40-летний нормативный срок. Газопровод имел повреждения изоляционного покрытия и сквозные коррозионные повреждения трубы. Для обеспечения безопасной эксплуатации и надежной работы системы газоснабжения требовалась срочная замена газопровода.

По поручению акима Алматы Ерболата Досаева, газопровод заменили, благодаря которому свыше 3,5 тыс. алматинцев были обеспечены стабильным газоснабжением после прокладки.

Жетысуский район: Реконструкция подземного газопровода среднего давления пр. Рыскулова 58.

Алмалинский район: в квадрате улиц Макатаева — Жибек жолы — Кожамкулова — Шарипова была проведена реконструкция газопровода низкого давления.

Кроме того, в рамках социальной поддержки за счет спонсорских средств подрядной организацией проведены монтажные работы по газификации, с установкой котлов, счетчиков и отопительных приборов систем отопления для 130 семей из категории социально уязвимых слоев населения (СУСН).

Системная работа



Кайыржан Есим, главный инженер Алматинского производственного филиала AO «QAZAQGAZ AIMAQ»:

- В рамках исполнения Инвестиционной программы

Алматинского производственного филиала AO «QazaqGaz Aimaq» по



Таким образом, в рамках реализации программы по реконструкции распределительных газопроводов сетей среднего и низкого давления общей протяженностью выполнено 26,9 км в Турксибском, Жетысуском, Медеуском, Алмалинском, Бостандыкском, Наурызбайском, Алатауском, Ауэзовском районах.

мической защиты (ЭХЗ).

Мероприятия по замене и реконструкции участков подземных газопроводов позволяют увеличить срок дальнейшей эксплуатации подземных газопроводов. По вышеуказанному объекту кроме увеличения срока эксплуатации предусмотрено увеличение диаметра газопровода, что позволяет увеличить пропускную способность, а также обеспечить стабильным давлением газа существующих потребителей, бесперебойным и безопасным газоснабжением абонентов, входящих в зону обслуживания по данному объекту;

Реконструкция ШГРП – произведена замена оборудования ШГРП на более модернизированное в

количестве 10 единиц. Основным эффектом в данном мероприятия является обеспечение существующих потребителей необходимым давлением газа в системе газоснабжения и увеличение пропускной способности газорегуляторных установок, что также может обеспечить подключение дополнительных потребителей;

Реконструкция ЭХЗ – произведена установка 16 станций ЭХЗ. Данные мероприятия выполняются для защиты стальных подземных трубопроводов от коррозии. Способствующие сохранению металла трубы газопроводов и их изоляционного покрытия, что позволяет увеличить срок эксплуатации стальных подземных газопроводов в безопасном и безаварийном режиме.

В 2025 году в рамках исполнения Инвестиционной программы АлПФ запланирована реконструкция распределительных газопроводов сетей среднего и низкого давления протяженностью 31,7 километров, реконструкция ШГРП — 11 единиц и реконструкция ЭХЗ — 13 единиц.



Айдана Касен, руководитель отдела экологического регулирования:

- Когда ТЭЦ-2 перейдет на газ, то выбросы от источников загрязнения атмосферы

снизятся примерно на 42%. Объем выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от сжигания угля и природного газа для отопления и горячего водоснабжения частного сектора Алматы составляет 18634,54 тонн, из них 3,8% составляет уголь, 96.2% — это газ.

Для газа характерно сокращение выбросов примерно на 40–50% по сравнению с углем. Сравнительно примерное сокращение выбросов при переводе всех домов частного сектора составит около 390–400 т/год.

Объем выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от сжигания угля и природного газа для отопления и горячего водоснабжения частного сектора Агломерации Алматы составляет 13 215,5062 тонн, из них: 9,6% составляет уголь, а 90,4% — газ. Таким образом, влияние прилегающих районов по загрязнению воздушного бассейна взвешенными веществами на город Алматы составляет — 64,1%.





Подготовила Акерке МЫРЗАГАЛИЕВА

Вечерний Алматы

№ 5, вторник, 21 января 2025



Вказахстане из года в год увеличивается размер выделенных из бюджета средств на поддержку материнства и защиты детей. Основное внимание уделяется повышению рождаемости и улучшению условий для воспитания детей. Государство внедряет различные меры, такие как финансовая поддержка семей, помощь в получении образования, трудоустройстве, оказании качественных медицинских услуг. Также активно развиваются программы по обеспечению жильем.

АСП

По данным Министерства труда и социальной защиты населения РК, по итогам 2024 года адресная социальная помощь назначена 413,7 тыс. человек из 78,1 тыс. семей. На эти цели из бюджета было направлено 39,5 млрд тенге. Напомним, основная цель АСП — выведение семей из сложной жизненной ситуации посредством осуществления поддержки в виде денежных выплат и вовлечения в активные меры содействия занятости трудоспособных членов семьи.

Адресная помощь предусматривает: ежеквартальное назначение социальной помощи гражданам, доход которых не превышает черты бедности; предоставление ежемесячной дополнительной выплаты детям из малообеспеченных семей в возрасте от одного года до шести лет включительно в размере 1,5 МРП на каждого ребенка; содействие занятости путем трудоустройства, предоставления грантов семьям, мотивированным на открытие собственного дела; выдача направлений на курсы повышения квалификации и др.

В прошлом году дополнительную выплату получили 129,5 тыс. детей дошкольного возраста на сумму 5,4 млрд тенге. В настоящее время казахстанцы могут подать заявление на назначение АСП, обратившись в карьерный центр, к акиму сельского округа по месту жительства или через портал электронного правительства (egov.kz). Отметим, что в соответствии с Социальным кодексом РК с 1 января 2025 года черта бедности для назначения АСП определяется от медианного дохода населения. Министерством труда и соцзащиты населения совместно с Бюро национальной статистики по данным Цифровой карты семьи произведены расчеты размера ежеквартального медианного дохода. По их результатам черта бедности определена на уровне 35% от медианного дохода, но не ниже действующего уровня, то есть 70% от регионального прожиточного минимума. При этом внедрение медианного дохода при определении черты бедности не приведет к уменьшению размера адресной социальной помощи. Более того, предполагается рост числа получателей АСП на 755 семей, или свыше 3,8 тыс. человек.

Кроме того, с 1 января т.г. запущен пилотный проект по апробированию механизма учета расходов граждан, претендующих на АСП. Сбор информации о движении денежных средств осуществляется только после получения согласия от заявителя и членов его семьи через информационные системы госорганов и банков второго уровня в агрегированном виде. Если наличие расходных операций по банковским счетам не превышает черту бедности, то АСП назначается в соответствии с действующим законодательством.

По данным Управления занятости и социальных программ Алматы, в прошлом году АСП было охвачено 14 810 человек из 2937 семей. Общая сумма выплат составила 1,6 млрд тенге.

Алматинская агломерация – в лидерах

Согласно данным Бюро национальной статистики РК, население Казахстана составляет 20 265 320 человек. На декабрь 2024 года прирост по сравнению с началом года составил 1,2%, что соответствует увеличению на 231 478 человек. При этом 94% этого прироста объясняется естественным увеличением численности, а миграционное сальдо дало прирост в 14 345 человек. В период с января по сентябрь 2024 года в стране родилось 278,7

Главные ценности

В Алматы проводится системная работа по поддержке многодетных семей

По данным Министерства труда и социальной защиты населения РК, по итогам 2024 года адресная социальная помощь назначена

413 70C



T39,5



В прошлом году дополнительную выплату получили 129,5 тыс. детей дошкольного возраста на сумму

75,4 млрд



По данным Управления занятости и социальных программ Алматы, в прошлом году АСП было охвачено

14 810 человек



Общая сумма выплат на АСП по Алматы составила

T1,6 млрд



тысячи детей. Уровень рождаемости составил 18,47 на 1000 человек, что ниже 19,54 в предыдущем году.

Наибольшее число новорожденных зарегистрировано в Туркестанской и Алматинской областях, а также в Алматы. В то же время наименьший прирост наблюдается в Северо-Казахстанской, Восточно-Казахстанской и Улытауской областях. Цифры свидетельствуют о том, что социально-демографическая политика страны не только способствует повышению рождаемости, но и создает благоприятные условия для интеграции и взаимодействия различных социальных групп, укрепляя единство и стабильность в обществе.

Всё для мамочек

Согласно информации, опубликованной на портале Egov.kz, в соответствии со статьей 99 Трудового кодекса беременным, женщинам, родившим ребенка/детей, женщинам и мужчинам, усыновившим или удочерившим новорожденного ребенка/детей, предоставляются отпуска по беременности и родам, оплачиваемый отдых работникам, усыновившим или удочерившим новорожденного ребенка/детей, а также отпуск без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста.

Продолжительность отпуска по беременности и родам, согласно статье 99 кодекса, составляет 126 дней (70 календарных дней до родов и 56 календарных дней после родов). В случае осложненных родов или рождения двух или более детей дается 70 дней отпуска. Количество дней отпуска не зависит от продолжительности работы.

Кроме отпуска по беременности и родам по желанию может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы по уходу за детьми до трех лет. Согласно статье 99 кодекса его могут получить отец или мать ребенка, а если он остался без попечения родителей, то ближайшие родственники, т.е. тот, кто будет фактически заниматься воспитанием ребенка. В соответствии со статьей 54 кодекса работодатель не может уволить женщину в связи с отпуском по беременности и родам. Более того, в соответствии со статьей 87 время, проведенное в отпуске по беременности и родам и по уходу за ребенком, засчитывается в тру-

довой стаж, а отпуск по беременности и родам даже позволяет рассчитывать на очередной оплачиваемый отпуск.

Также существует единовременное государственное пособие в связи с рождением ребенка. Помощь назначается всем родившим женщинам: как работающим, так и неработающим. Размер пособия на рождение ребенка фиксированный: на первого, второго и третьего ребенка – 38 МРП; на четвертого и более детей – 63 МРП. На ежемесячное пособие по уходу за ребенком по достижении им полутора лет могут претендовать неработающие женщины и мужчины, осуществляющие уход за ребенком и не являющиеся участниками системы обязательного социального страхования. Размер ежемесячного пособия на первого ребенка составляет 5,76 МРП (ежемесячно); на второго - 6,81 МРП; на третьего – 7,85 MPП; на четвертого и более – 8,9 МРП.

Льготы и активности

Отрадно, что многодетным семьям с этого года снизят налоговую нагрузку. Согласно нововведениям в законодательстве, а именно статье 347 Налогового кодекса РК, семьям с большим количеством детей предоставляются налоговые льготы. Налоговый вычет для многодетной семьи применяется в совокупности на обоих родителей в размере не более 282-кратного размера месячного расчетного показателя (1 108 824 тенге), определенного за календарный год, в одном из следующих порядков: 1) для одного из родителей многодетной семьи в 23-кратном размере месячного расчетного показателя (90 436 тенге) за каждый месяц; 2) для каждого родителя многодетной семьи в 12-кратном размере месячного расчетного показателя (47 184 тенге) за каждый месяц.

Налоговый вычет для многодетной семьи применяется в случае наличия у физического лица на 1 января календарного года, в котором он применяется, четырех и более несовершеннолетних детей, подтверждаемого копиями свидетельств о рождении таких детей. Для получения налоговых льгот многодетные семьи должны предоставить документы в местные налоговые органы или в кадровую службу по месту работы, заявление на налоговый вычет.

Стоит отметить, что в Алматы для поддержки малообеспеченных и многодетных семей работают девять центров поддержки семьи «Бақытты отбасы» с охватом более 98 тыс. человек, 16 отделений социального клуба «Шыңға өрлеу», где получили дополнитель ное образование 3435 детей первых-четвертых классов из малообеспеченных семей. В соответствии с приоритетными направлениями реализации семейной политики в республике, необходимостью сбалансированной поддержки разных категорий социально уязвимых семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, с 5 января 2025 года в Алматы функционирует КГУ «Центр поддержки семьи города Алматы» с охватом 60 человек в день.

Мать семерых детей Насиба Сулейманова считает, что проводимая в стране семейнодемографическая политика находится на хорошем уровне.

- В наше время поддержка семейных ценностей в Казахстане становится особенно важной, и я, как многодетная мать, глубоко убеждена в необходимости дальнейших шагов в этом направлении. Каждый день мы убеждаемся в том, как крепкие семейные узы создают надежное будущее для наших детей. Они учатся любви, взаимопомощи и уважению, что закладывает основу успешного общества. Одним из значимых аспектов поддержки семей является повышение пособий для многодетных. Это не просто финансовая помощь, а выражение внимания и заботы со стороны государства. Увеличение пособий позволит нам обеспечить наших детей всем необходимым: качественным питанием, образованием и возможностями для развития. Когда семья чувствует поддержку, она становится более устойчивой к трудностям и лучше справляется с вызовами жизни. Я верю, что государство, проявляя заботу к своим гражданам, показывает, как важно для него будущее наших детей и наша культура. Давайте вместе поддерживать многодетные семьи, укрепляя семейные ценности и создавая сильное, здоровое общество для будущих поколений, сказала она корреспонденту «Вечёрки»

Асель ТАШИБАЕВА

ТЕАТРАЛЬНАЯ АФИША

23.01. 25

Театр ArtKöshe (ул. Маркова, 44)

Спектакль Söz

Начало в 19.30



23.01

Дворец Республики (пр. Достык, 56)

Спектакль «Внутри цикла» Начало в 20.00



30.01

Республиканский немецкий театр драмы (ул. Папанина, 70/1)

 Спектакль Казахского национального театра драмы имени Мухтара Ауэзова «Жүрегімнің иесі»

Начало в 18.30







За четверть века актер алматинского Государственного театра кукол Бакытжан Каюов примерил на себя десятки разных образов, полюбившихся публике



Гыдыр ата, Баба яга, волк оживали на сцене благодаря таланту и мастерству кукловода. На днях любимец публики отметил двойной юбилей – 50 лет со дня рождения и 25 лет творчества.

Впрочем, смотришь на артиста и не веришь паспортному возрасту. Секрет же молодости на самом деле прост – постоянная работа с детьми.

- Это одновременно и самые благодарные, и самые строгие зрители. Они всегда готовы взаимодействовать с актерами, но при этом никогда не будут сидеть на спектакле, если он им не нравится. – высказал мнение юбиляр.

Бакытжан Каюов в Театр кукол влюбился сразу же, едва переступил его порог после окончания Казахской национальной академии искусств имени Жургенова,

так и оставшись здесь на долгие 25 лет. Впрочем, на некоторое время он все же уходил.

– Женился, появились дети – надо было семью кормить. В театре тогда платили мало, так что я стал активно праздники вести, но не смог долго без сцены, любимых зрителей и вернулся, - поделился артист.

Актер создал целую галерею образов, однако любимый выбрать не может - все персонажи слишком разные и каждый по-своему уникален.

Например, как можно сравнить главного героя из знаменитой притчи Эрнеста Хемингуэя «Старик и море», дрессировщика из «Каштанки», волка из «Красной Шапочки» и Кыдыра ата из спектакля «Наурыз думан».

- Конечно, каждый герой индивидуален, и я стараюсь найти к нему подход, - рассказывает Бакытжан Каюов. – С каждой куклой надо выстраивать взаимоотношения, знать, какие эмоции она может выражать, как двигается. В этом и заключается особенность работы актера Театра кукол – мы как бы одновременно играем и за себя, и за куклу. Например, если персонаж танцует или улыбается, то и сам актер делает то же самое. Меня нередко спрашивали, подумывал ли я о переходе в драматический театр. Так вот, нет. Кукольник сможет сыграть любую роль, мы часто выходим на сцену и без кукол, а вот у актеров драмтеатров нет навыков кукловождения.

На творческом вечере актера зрители увидели самые яркие отрывки из постановок с его участием, например, из спектакля «Старик и море», который собрал немало наград на различных международных театральных фестивалях.

– Мы часто представляем свои спектакли за рубежом на разных форумах. Это не только прекрасный шанс показать себя, но и возможность обменяться опытом. считает Бакытжан Каюов.

Также во время бенефиса актер танцевал, пел и при этом нередко сам себе аккомпанировал, демонстрируя владение музыкальными инструментами.

С юбилеем артиста поздравили не только актеры родного кукольного, но и других театров. Также юбиляру вручили благодарственное письмо от имени председателя маслихата Алматы Мейржана Отыншиева.

Фото Кайрата КОНУСПАЕВА

Букет нежных чувств

Художница из ОАЗ Лея Саната впервые представила в Алматы свои работы



Десятки авторских полотен можно увидеть в Центральном государственном музее РК. Все картины так или иначе посвящены природе, а именно - цветам. В центре внимания автора – розы самых разных оттенков. К слову, выставка так и называется - «В объятиях цветов». Экспозиция включает в себя более 40 уникальных произведений. Это шанс окунуться в мир цветов, где каждый штрих кисти раскрывает удивительные глубины женской души, наполненные светом, гармонией, величием и любовью.

- Выставка Леи Санаты большое событие для Алматы, в первую очередь для ценителей изобразительного искусства, говорит заместитель директора музея Анна Кущенко. - Она человек мира, обладающий невероятным чувством цвета и пониманием пропорций, имеет серию международных наград сертификатов. Ее живопись возвращает нас к величию Женщины, сравнивая ее с утонченным и многогранным цветком, который расцветает в своем бесконечном совершенстве. Женщина как мать, как воплощение гениальности и высшего разума, как символ изысканности и внутренней силы. Каждое ее произведение - это поэма о женщине, ведь она сама, как цветок, распускается в вечном танце жизни.

Критики характеризуют стиль Леи Санаты как исключительно высокий жанр, эксперты приписывают ее живопись к новому сюрреализму. «В объятиях цветов» - передвижная экспозиция. Она уже побывала в таких странах, как ОАЭ, откуда художница родом, Италии и Турции.

Полосу подготовила Елена СОКОЛОВА Фото предоставлены Центральным государственным музеем РК





КОНЦЕРТНАЯ АФИША

Джаз-клуб EverJazz (ул. Гоголя, 40б)

Концерт группы Elektrio - Jazz Fusion Начало в 20.00



Halvk Arena (Кульджинский тракт, 2)

Симфонический концерт DODA (Dance Orchestra by Dias Ablayev)

Начало в 19.00



(пр. Жибек жолы, 61/1)

Kонцерт Janaga Начало в 19.00





Обновление расчётов

Изменение тарифов на комуслуги направлено на модернизацию инфраструктуры

Утверждены новые тарифы на водоснабжение и водоотведение в Алматы на 2025-2029 годы. В рамках реализации программы «Тариф в обмен на инвестиции» вводятся в действие новые тарифы и инвестиционные программы ГКП «Алматы Cy». Как пояснила на брифинге Региональной службы коммуникаций руководитель департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики по Алматы Асель Буденеева, при утверждении тарифов учтена реализация задач программы «Тариф в обмен на инвестиции». В ней предусмотрено увеличение инвестиций, заработной платы, содержание бесхозных

С 1 февраля стоимости стратегического товара 2025 года вводятся новые тарифы на водоснабжение и

водоотведение в связи с завершением срока действия ранее утвержденных тарифов на 2020–2024 годы.



- Наряду с новыми тарифами также утверждены инвестиционные программы на новый пятилетний период 2025–2029 годы по регулируемым услугам водоснабжения и

водоотведения совместно с Комитетом по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства Министерства промышленности и строительства РК, — отметила Асель Буденеева.

Реализация данных инвестиционных программ повлечет ежегодное снижение износа водопроводных и

канализационных сетей и количества аварийных ситуаций, а также будет способствовать повышению качества оказываемых регулируемых услуг.

В рамках программы с сентября 2024 года введены «социальные нормы потребления» воды для группы физических лиц. По принципу «чем больше экономишь, тем меньше платишь» тарифы для населения варьируются в зависимости от объема потребления:

- \bullet до 3 м 3 в месяц на человека базовый тариф 91,96 тенге/м 3 ;
- \bullet от $\frac{1}{3}$ до $\frac{1}{3}$ м³ $\frac{110}{36}$ тенге/м³;
- от 5 до 10 м³ 137,94 тенге/м³;
- свыше 10 м³ или без приборов учета – 183,92 тенге/м³.

Полученные средства направят на внедрение ресурсосберегающих технологий, модернизацию оборудования и ремонт сетей.

Ввод в действие новых тарифов с 1 февраля 2025 года:

• средний тариф на водоснабжение составит 135,24 тенге/м³;

• на водоотведение – 83,54 тенге/м³. Для населения базовый тариф на водоснабжение вырастет до 91,96 тенге/м³, а на водоотведение – 83,54 тенге/м³.

При этом для прочих потребителей и бюджетных организаций предусмотрено снижение или умеренный рост тарифов.

Подчеркивается, что средний чек по новым тарифам составит:

- 1-комнатная квартира с жилой площадью 32 м² по холодному водоснабжению на 156 тенге и за канализацию на 139 тенге (295 тенге) больше;
- 2-комнатная квартира с жилой площадью 48 м² по холодному водоснабжению на 234 тенге и за канализацию на 208 тенге (450 тенге) больше;
- З-комнатная квартира с жилой площадью 88 м² по холодному водоснабжению на 312 тенге и за канализацию на 278 тенге (600 тенге) больше.

Аружан ТОКТАМЫСОВА Фото РСК

Поездка с комфортом

Трассу расширят до восьми полос

По информации Министерства транспорта РК, дорогу от Каскелена до Алматы расширят до восьми полос, а также построят пять транспортных эстакад (разворомных подков).

Стоит отметить,

стоит отметить, что проектом первым делом предусмотрено расширить участок дороги от Большой Алматинской кольцевой автодороги (БАКАД) до Каскеленского путепровода. Затем – от Каскеленского путепровода до поворота на поселок Айтей.

Напомним, в сентябре 2024 года на портале e-Petition была опубликована



петиция, адресованная Министерству транспорта, о модернизации верхней Каскеленской трассы. После ее публи-

кации в пресс-службе акимата Алматы сказали, что уже ведутся работы по разработке проектно-сметной доку-

ментации, а реализация проекта намечена на 2030 год.

Фото пресс-службы Министерства транспорта РК

Увеличится доступ к питьевой воде

Какие меры по обеспечению водоснабжения и водоотведения будут проведены в 2025 году

Согласно «Программе развития Алматы до 2025 года и среднесрочные перспективы до 2030 года» для обеспечения надежным водоснабжением жителей, не имеющих доступа к централизованному водоснабжению, до 2026 года будут запущены водозаборные сооружения на реках Аксай, Ерменсай и Барлык.

В Алатауском, Жетысуском, Наурызбайском и Турксибском районах до 2026 года построят 30 канализационных насосных станций (КНС), что позволит дополнительно охватить центральным водоотведением 130 тыс. жителей.

Кроме того, до 2026 года будет запущен Западный коллектор протяженностью 34 км и начата реконструкция Загородного коллектора (три нитки по 14 км), реконструкция канализационно-очистной станции, критически важных КНС-2 и КНС-2А, что позволит увеличить охват жителей централизованным водоотведением до 95% к 2030 году включительно. Благодаря принимаемым мерам уровень доступа населения Алматы к центральному водоснабжению увеличится с 98,5% до 100% к концу 2025 года.

О ФОТОФАКТ

По дороге на Шымбулак журналистом «Вечёрки» была обнаружена остановка в плачевном виде. Она была сооружена в 1970—1980-е годы. В мозаичных панно этой остановки использованы фрагменты керамической посуды, когда-то произведенной на Алма-Атинской фабрике керамики и Капчагайском фарфоровом заводе, которые со временем потускнели. А вот крыша сооружения требует реставрации.

Стоит отметить, что подобные остановки располагались вдоль широких магистралей на окраинах города, они выступали своего рода декоративными маркерами границ городской территории, привлекая внимание горожан и туристов на въезде и выезде из города.

«Вечёрка» отправила соответствующий запрос в городское управление туризма.



Подготовила Акерке МЫРЗАГАЛИЕВА

Дубы росли 50 лет...

В Алматы возбуждено уголовное дело по факту незаконной вырубки деревьев

Специалистами Управления экологии и окружающей среды Алматы установлен факт вырубки деревьев в Турксибском районе.

В ходе выездного обследования с участием представителей Департамента по управлению земельными ресурсами, Департамента полиции, акимата Турксибского района подтвержден факт незаконной вырубки двух черешчатых дубов возрастом более 50 лет (составлен акт обследования зеленых насаждений с указанием породного состава, возраста и диаметра ствола). Специалистами установлено, что данные деревья произрастали на землях общего пользования и входят в Перечень редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений.

По данному факту Департаментом полиции возбуждено уголовное дело по статье 340 Уголовного кодекса РК «Незаконная порубка, уничтожение или повреждение деревьев и кустарников».

Согласно требованиям Правил содержания и защиты зеленых насаждений Алма-

ты, в случае незаконной вырубки (порубки), уничтожения зеленых насаждений, занесенных в перечень, производится компенсационная посадка зеленых насаждений того же вида (подвида) в стократном размере и предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со статьей 340 Уголовного кодекса РК «Незаконная порубка, уничтожение или повреждение деревьев и кустарников», в рамках которой предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 160 МРП либо исправительные работы, либо привлечение к общественным работам, либо арест с конфискацией имущества.

Следует отметить, что Управление как уполномоченный орган не выдает разрешение на вырубку зеленых насаждений, занесенных в Перечень редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, утвержденный постановлением Правительства РК от 31 октября 2006 года № 1034.

Дело находится на контроле Департамента полиции и Управления экологии и окружающей среды Алматы.



От всего сердца

Алматинский кардиоцентр – важный участник системы ГОБМП

кардиологический центр бесплатно проводит сложные операции с использованием инновационных технологий. По данным Министерства здравоохранения Республики Казахстан, пакет гарантированного объема бесплатной медицинской помощи (ГОБМП) в стране включает в себя широкий спектр услуг:

- экстренная и неотложная помощь;
- профилактические осмотры и вакцинация;
- бесплатное лекарственное обеспече-
- динамическое наблюдение пациентов с хроническими заболеваниями (инсульты, стенокардия, артериальная гипертензия, астма, нефриты и заболевания органов дыхания и пищеварения и др.);
- лечение пациентов с социально значимыми заболеваниями (онкология, туберкулез, сахарный диабет, психические расстройства, ВИЧ-СПИД, инфекции и др.);
- дорогостоящие высокотехнологичные операции:
- стационарная и стационарозамещающая помощь;
 - скрининги целевых групп населения; • обеспечение препаратами крови;
 - паллиативная помощь.

При этом эксперты отмечают, что в Казахстане по сравнению с зарубежными странами пакет ГОБМП значительно превышает бесплатный перечень медпомощи.

Система охраны здоровья в стране активно внедряет современные технологии и новые методы лечения, обеспечивая высокое качество услуг. Пациенты могут получать квалифицированную медпомощь, включая консультации специалистов, диагностику, стационарное и амбулаторное лечение, что значительно повышает уровень здоровья населения. Кроме того, развиваются программы профилактики, направленные на раннее выявление заболеваний, что также является важным шагом к укреплению здоровья нации. Алматинский кардиологический центр играет ключевую роль в системе здравоохранения, обеспечивая высококвалифицированную помощь пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Такие болезни остаются одной из частых причин смертности во многих странах, и именно поэтому важность специализированных учреждений трудно переоценить. ГКЦ оказывает экстренную кардиологическую, кардиохирургическую помощь жителям Алматы. Госпрограмма интенсивного развития кардиохирургической помощи способствовала увеличению объема и доступности основных современных экстренных терапевтических и интервенционных методов диагностики и лечения, а также всех основных видов неотложной высокотехнологической инвазивной помощи (эндоваскулярной, аритмологической, хирургической). Профессиональный подход специалистов, их готовность к постоянному обучению и обмену опытом определяет высокий уровень оказания медпомо-

щи. Более подробно о работе кардиоцентра «Вечёрке» рассказала заместитель директора по организационно-методической работе ГКЦ, консультант по кардиохирургии Жанар Нурбай.

ках ГОБМП на бесплатной основе оказывает высококачественную помощь всем жителям города Алматы. За последний год мы вылечили более 10 тысяч пациентов, 50% из которых были экстренными. На сегодняшний день передовым является кардиохирургическое отделение, которое проводит свыше 500 операций в год по семи категориям сложности. В этом году мы сделали имплантацию LVAD молодому пациенту, который нуждался в процедуре поддержки левого желудочка сердца. Также хотела бы отметить отделение аритмологии, его сотрудники за год выполняют более 800 операций с использованием высокотехнологичного оборудования,



Спикер отмечает, что современное оборудование для лечения заболеваний сердца на сегодняшний день имеется только в ГКЦ. При этом алматинские медики не стоят на месте, а постоянно совершенствуют свои знания.

– Мы регулярно отправляем наших специалистов на учебу за границу не только в страны ближнего зарубежья, но и в которым нельзя делать большие операции, поэтому им делают именно миниинвазивные, помогающие получить хорошее лечение в клинике. Также в этом году мы ввели Mitral clip, процедура предназначена для пациентов тяжелой категории, - сообщила консультант по кардиохирургии Жанар

Отрадно, что алматинские кардиологи сотрудничают с зарубежными клиниками и специалистами. По словам заместителя директора ГКЦ, в прошлом году в учреждении проведено большое количество мастер-классов с участием зарубежных коллег из Турции, Литвы, России и других

- Высочайшие профи кардиохирургии помогали нам осваивать новые технологии, а мы в свою очередь делились опытом, что дало эффективное взаимодействие. Надеюсь, что и в будущем будет такой обмен опытом. Примечательно, что нашими пациентами являются не только горожане, но и иностранные туристы. Недавно поступил уроженец Франции, он остался очень доволен нашими услугами. Хочу отметить, что для нас важен абсолютно каждый пациент. В ГКЦ большой штат кардиологов, мы полностью охватываем весь спектр кардиологических заболеваний сердечно-сосудистой системы, - резю-

Таким образом, городской кардиологический центр не только предоставляет новые возможности для пациентов, заботясь о здоровье на высшем уровне, но и в значительной степени способствует спасению жизней множества казахстанцев.



Оперативная диагностика

Алматинские врачи спасли жизнь пожилой женщине

В начале текущего года бригадой скорой помощи в Городскую клиническую больницу № 7 была доставлена 54-летняя алматинка с подозрением на инсульт. У пациентки были жалобы на слабость в левых конечностях, невнятную речь, повышение артериального давления. При осмотре дежурным неврологом, реаниматологом и сосудистым нейрохирургом заподозрены сосудистые нарушения. На КТ головного мозга патологических изменений не выявлено, ЭКГ – без существенных отклонений, но учитывая клиническую картину, была успешно проведена селективная церебральная ангиография, с дальнейшей тромбоэкстракцией.

По результатам обследований у женщины было диагностировано цереброваскулярное заболевание. Данная болезнь характеризуется острым нарушением мозгового кровообращения по ишемическому типу (атеротромботический подтип) в бассейне правой СМА. После успешной тромбэкстракции пациентка была переведена в отделение реанимации для интенсивного наблюдения и терапии для предотвращения тромбообразования, стабилизации давления



и гемодинамики. В динамике неврологическая симптоматика регрессировала.

Благодаря своевременной диагностике и лечению с использованием современных методов визуализации, таких как ангиография,

тромбэкстракция, врачам удалось отвести угрозу жизни пациента. Уже на следующий день отмечалось значительное улучшение состояния пожилой женщины с восстановлением функций нервной системы.

- Данный клинический случай демонстрирует важность оперативной диагностики и терапии при транзиторных нарушениях мозгового кровообращения. В дальнейшем в лечении наблюдалась положительная динами-

ка с полным восстановлением мышечной силы до пяти баллов. Речь полностью восстановилась Гемодинамика стабилизирована. Подобрана гипотензивная терапия для дальнейшей профилактики, - рассказал врач невролог-инсультолог Акжол Арипхан.

Пациентка выписана без очаговой неврологической симптоматики на амбулаторное лечение с дальнейшими рекомендациями. Женщина от души поблагодарила медиков за профессионально оказанную медицинскую помощь:

- Радует, что наша казахстанская медицина идет в ногу со временем и для оказания медпомощи в больницах имеется необходимое современное оборудование и высокопрофессиональные мастера своего дела, - подчеркнула она.

Инсультолог подчеркнул необходимость обращения за медицинской помощью при первых симптомах неврологических нарушений, таких как слабость, асимметрия лица, невнятная речь или внезапное повышение артериального давления.

> Фото предоставлено пресс-службой ГКБ № 7

Полосу подготовила Асель ТАШИБАЕВА



www.vecher.kz

Плей-офф становится ближе

Хоккеисты из мегаполиса успешно сыграли в гостях

ХК «Алматы» одержал две волевые победы в гостевых сдвоенных играх против «Актобе» в рамках регулярного сезона чемпионата Казахстана.

Встречались соседи по турнирной таблице. Алматинцы шли на пятом месте и опережали соперника на три балла. Стартовую игру хорошо начали хозяева льда и к началу второго периода вели в счете 2:0. Переломный момент в игре наступил в отрезке с 22-й минуты по 36-ю, когда гости перевернули матч с ног на голову, забросив в ворота актюбинцев пять шайб. Дублем отметился Владислав Туник и по одному разу отличились Артем Бурделев, Диас Атаханов, Виталий Карамнов.

В заключительной двадцатиминутке западноказахстанцы сократили разрыв, однако нападающий гостей Артур Данилкин вновь увеличил преимущество своей команды. Максимум, что смогли сделать хозяева льда, это забросить одну шайбу. 6:4 - победа «Алматы».

В повторной игре картина игры повторилась. Актюбинцы открыли счет и даже удвоили преимущество, но удержать победный резуль-



тат им не удалось. Алматинцы в заключительном периоде решили исход встречи в свою пользу. Вначале в течение одной минуты Атаханов и Туник сравняли счет, а под занавес игры форвард Бурлака принес викторию «горожанам». 3:2 - вновь победа «Алматы».

Набрав четыре очка, подопечные

Александра Нестерова не только закрепились на пятом месте, но и теперь в шаге от выхода в плей-офф. В активе алматинцев 42 балла и впереди игры против атырауского «Бейбарыса».

Талгат ДАНИЯРОВ Фото Казахстанской федерации

FISU WORLD UNIVERSITY **GAMES** WINTER

Алматинские студенты на спурте

Универсиада в Турине вышла на финишную прямую

В минувшие выходные сборная Казахстана, выступающая на Студенческих играх в Италии, пополнила медальную копилку. В большинстве своем она состоит из спортсменов, обучающихся в Алматы, таким образом, наш город вносит свой вклад в борьбе за добычу «драгметаллов» на международной спортивной арене.

Чемпионом Универсиады в биатлоне стал Никита Акимов. Успешно выступив в спринте на 10 км, ему удалось занять первую ступень пьедестала почета. У девушек отличиться удалось Арине Крюковой, ставшей третьей в женском спринте (7,5 км).

Фигуристка Софья Самоделкина, на которую в нашей стране возлагают большие надежды и видят ее в ближайшем будущем первым номером сборной, выиграла свою первую награду после смены российского гражданства. Студентка КазАСТ (Алматы) стала третьей в соревнованиях по фигурному катанию по итогам короткой и произвольной программ. Соперницами Софьи стали японки. Впрочем, японские фигуристки должны были бы занимать весь пьедестал почета в Турине: в короткой программе оступилась Хана Есида.

Не самый высокий результат Есиды оставил шанс Софье Самоделкиной. К турниру экс-россиянка готовилась в Калифорнии под руководством Рафаэля Арутюняна. Специалисты отмечают: Софья постепенно набирает форму, и за год до Олимпиады-2026 это внушает определенный оптимизм. Она быстро сориентировалась и буквально чудом выкрутила каскадный тройной тулуп на заключительном прыжковом элементе, показав характер бойца. Вскоре ей предстоит выступить за сборную Казахстана на зимней Азиаде и постараться взять реванш у японок.

Что касается выступления хоккеистов, то мечта о первом месте Универсиады отложена как минимум еще на пару лет. Подопечные Олега Болякина уступили в четвертьфинале сборной Словакии, завершив участие в тур-

На понедельник в активе студентов Казахстана было три золотые, четыре серебряные и четыре бронзовые награды.

Тройка лидеров выглядит следующим образом: Франция (17 золотых, 8 серебряных, 4 бронзовые медали), Германия (6 - 9 - 7), Финляндия (5 - 3 - 2).

Жомарт БАЙБОСЫНОВ

Победил, но остался на месте

Алматинский боксер одержал победу нокаутом в Америке

Профессиональный боксер Али Ахмедов был сильнее оппонента Малькома Джонса на вечере бокса в США. Противостояние казахстанца и американца прошло в городе Коммерс (штат Калифорния) на турнире серии Hollywood Fight Nights of 360 Promotions Тома Леффлера. Это был поединок в суперсреднем весе с десятью раундами. Однако наш боксер

все решил в первых двух раундах. В стартовой трехминутке Али нащупывал слабые места противника, а во второй Ахмедов обрушил шквал ударов на соперника, и Джонс превратился в «мальчика для битья». Рефери тут же вмешался и остановил бой: победа казахстанца техническим нокаутом.

Для Али эта виктория



стала 23-й в карьере и 17-й, которую он добыл досрочно. Справедливости ради стоит сказать, что его оппонент, несмотря на хорошую статистику боев, откровенно выглядел слабым. Ведь Малькольм занимает в мировом рейтинге лишь 463-ю строчку, в то время

как Ахмедов замыкает тридцатку сильнейших. Поэтому этот успех не позволит Али подняться в рейтинге Всемирной боксерский ассоциации (IBF). Он останется на 15-м месте. Как отмечают специалисты, казахстанец должен впредь боксировать с оппонентами из

топ-10, чтобы стать претендентом на чемпионский пояс IBF, которым владеет кубинец Уильям Скулл, победивший в бою за вакантный титул в октябре прошлого года россиянина Владимира Шишкина.

В теории Скулл может выбрать в соперники Ахмедова в добровольной защите титула. Кубинец явно не нокаутер (всего 9 нокаутов в 23 поединках) и шансы на победу у казахстанца будут. Но это уже зависит от работы промоутера Тома Леффлера. Сейчас дела Ахмедова ведет промоутерская компания GGG Promotions, принадлежащая именитому казахстанцу Геннадию Головкину.

Мадияр ЖАМПЕИСОВ Фото с личной страницы Али Ахмедова в Instagram



«Плановый» разгром

Футзальный «Кайрат» разобрался с «Астаной»

В первой игре хозяева паркета сумели навязать равную борьбу и счет после двадцати минут был ничейным – 1:1. Во втором тайме алматинцы указали сопернику на его место, поразив трижды ворота. Лишь автогол помог астанчанам уйти от крупного поражения. Итог 4:2 – победа «Кайрата». У победителей дубль на счету Денеро Родриго и по мячу забили Даурен Турсагулов и Биржан Оразов.

В повторной игре алматинский коллектив не пожалел ни себя, ни соперника. Кайратовцы в результате полного превосходство над соперником отгрузили в его ворота двенадцать мячей, пропустив в свои четыре. В составе подопечных Марлона Веласко хет-трик записали Денеро Родриго и Биржан Оразов. Дубль на счету Арнольда Кнауба. Свои фамилии в протокол также внесли Даурен Турсагулов, Кевин Арриета, Дамир Каирбай и Алишер Сарсенбаев.

Две победы укрепили лидирующую позицию «Кайрата» в турнирной таблице, теперь в их активе 39 очков. На втором месте «Семей». Третьим идет талдыкорганский «Жетысу». Проявив снайперские качества, игрок «Кайрата» Денеро Родриго с 15 голами возглавил бомбардирскую гонку.

Мадияр ЖАМПЕИСОВ Фото пресс-службы АФК «Кайрат»

Вечерний Алматы

№ 5, вторник, 21 января 2025

Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на газету «Вечерний Алматы» на 2025 год

Главная газета самого крупного мегаполиса Казахстана – это всегда уникальная, достоверная и актуальная информация о нашем городе и Алматинской агломерации.

Подписавшись на нас, вы узнаете все об Алматы и окрестностях, получите пошаговые инструкции по решению бытовых проблем и деловых вопросов, будете в курсе актуальных трендов моды, искусства, кино и шоу-бизнеса южной столицы Казахстана.

Стоимость подписки на 2025 год по индексам:



(для индивидуальных подписчиков):

на 1 месяц – 613,40 тенге

на 3 месяца – 1 840,20 тенге

на 6 месяцев - 3 680,40 тенге

на 11 месяцев - 6 747,40 тенге

65 509

(для предприятий и организаций):

на 1 месяц – 1 315,62 (город), 803,40 (село) тенге

на 3 месяца – 3 946,86 (город), 2 410,20 (село) тенге на 6 месяцев – 7 893,72 (город), 4 820,40 (село) тенге

на 11 месяцев – 14 471,82 (город), 8 837,40 (село) тенге

55 500

(льготная - для участников ВОВ, пенсионеров, инвалидов и многодетных семей):

Wedeliaew ecgo exaelin

@ Covernow sobogs

Присоединяй тесь!

на 1 месяц – 393,40 тенге

на 3 месяца – 1 180,20 тенге

на 6 месяцев – 2 360,40 тенге

на 11 месяцев – 4 327,40 тенге

Оформить подписку можно в любом отделении Алматинского почтамта АО «Казпочта», ТОО «Агентство «Евразия Пресс». Телефоны для справок: 8 (727) 293-08-12, 293-08-25

Уважаемые читатели!

Рады сообщить, что оформить подписку на печатную версию «Вечерний Алматы» теперь можно онлайн, воспользовавшись сайтом или мобильным приложением Post.kz. В строке быстрого поиска можно найти газету «Вечерний Алматы» и оформить на нее подписку. Для оформления Вам необходимо указать количество комплектов, срок

подписки и произвести оплату банковской картой любого банка. Подписные индексы и стоимость подписки идентичны с подпиской на печатную версию «Вечерний Алматы».

Доставка газеты будет осуществляться по вашему адресу, указанному при оформлении на Post.kz. Сервис доступен 24/7.

Общественный фонд «Информационно-ресурсный центр» приглашает Вас принять участие в общественных слушаниях, посвященных началу государственного социального заказа «НаркоСТОП» в 2025 году. Слушания состоятся 4 февраля 2025 г. в 12.00 в формате ZOOM

Для получения ссылки просим регистрироваться по телефону +7 705 183 26 25.

Публичный договор на сбор и транспортировку (вывоз) твердых бытовых отходов

Решением тендерной комиссии акимата г. Алматы по определению участников рынка твердых бытовых отходов, осуществляющих сбор и транспортировку твердых бытовых отходов на территории города Алматы, Управления экологии и окружающей среды

Участник № 28 ТОО «D3 Company», +7 705 525 66 66

 Предмет договора
 Сбор и вывоз твердых бытовых отходов (ТБО) из мест, отведенных для их накопления на частке, определенном тендером.

2. Права и обязанности потребителя

2.1. Потребитель имеет право:

2.1.1. На своевременный вывоз ТБО согласно утвержденному графику.

11.1. Па своезременням вывост но согласти утвержденному графику.
 2.1.2. Получать информацию о правильности применения тарифов и цен.
 2.1.3. На устранение услугодателем выявленных недостатков в предоставлении услуг в установлен-

ные настоящим договором сроки. 2.1.4. На судебную защиту в соответствии с действующим законодательством Республики

Казахстан в случае нарушения его прав

2.2. Потребитель обязан:

ногабаритных отходов (кроме предметов домашнего обихода), металлолома, веток в неустановлен

местах. 2.2.3. Строительный мусор, грунт, шлак, крупногабаритные отходы, металлолом, ветки складиро-

2.2.4. Дополнительно оплачивать за вывоз мусора, указанного в п.п. 2.2.3. по ценам, установленным уполномоченным органом.

ым уныптимиченным органим. 2.2.5. Не допускать складирования ТБО в неустановленных местах и их сжигания. 2.2.6. При бестарном методе вывоза бытовых отходов выставлять емкости ТБО за пределы двора только в дни вывоза согласно графику.

2.2.7. Произвести полный расчет с услугодателем в случае совершения гражданско-правовых сделок с недвижимостью до выезда из занимаемого жилого помещения либо предупредить о наличии такой задолженности за потребительские услуги нового владельца (нанимателя), если последний

примет на себя обязанность по возврату долга в порядке, установленном действующим законодатель-ством Республики Казахстан. 2.2.8. Оплату за услуги по вывозу ТБО производить согласно числу прописанных и фактически

проживающих жильцов. 3. Права и обязанности услугодателя

. Услугодатель имеет право:

3.1.1. Своевременно получать от потребителя оплату за вывоз ТБО и применять меры, предусмотренные настоящим договором, в случае нарушения сроков платежей. При задержке оплаты услуги потребителем услугодатель имеет право предъявить имущественный иск в соответствии с действующим законодательством Республики Казахстан.

ям законодательность голустики касасстан.
3.2. Услугодатель обязан
3.2.1. Осуществлять согласно плану регулярную очистку от ТБО по согласованному с СЭС графику:

циику. – для благоустроенно сектора – ежедневно не ранее 7.00 и не позднее 18.00; – для частного сектора – по утвержденному графику не ранее 7.00 и не позднее 18.00.

3.2.2. С целью сохранности контейнеров бережно относиться к оборудованию во время загрузки

ТБО.

3.2.3 Предоставлять потребителю платежные документы для оплаты за вывоз ТБО до 15 числа Удовлетворять требования потребителя в течение 24 часов при получении обоснованных

претензий к объему и качеству предоставляемых услуг. З.2.5. Информировать потребителя об изменении тарифов на вывоз ТБО за месяц до их введени

3.2.3. информировать потреоителя оо изменении тарифов на вывоз 160 за месяц до их введени путем публикации в средствах массовой информации.
 4. Порядок и условия расчетов
 4.1. Оплата за вывоз ТБО производится ежемесячно согласно тарифу услугодателя.
 4.2. Оплата за вывоз ТБО производится до последнего числа текущего месяца согласно платежны

документам, выставленным услугодателем.

4.3. При несвоевременной оплате услуг потребитель оплачивает услугодателю пеню в размере 0,1% от объема неоплаченных услуг за каждый день просрочки начиная с 10 числа следующего

4.4. В случае отсутствия потребителя или лиц, проживающих с ним, подтвержденного докумен-тально, на срок до 1 месяца перерасчет возможно произвести за все время отсутствия с момента

5 Ответственность стопон

5.1. Услугодатель и потребитель несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение договорных обязательств в соответствии с действующим законодательством Республики

 5.2. Все споры решаются по обоюдному согласию либо в судах меснуолики казальнага.
 5.3. Вопросы, неурегулированные настоящим договором, рассматриваются в соответствии с поло-заправления места подстажения под жениями Гражданского кодекса Республики Казахстан, действующими Правилами благоустройства, санитарной очистки и организации уборки территории г. Алматы по вывозу ТБО и другим нормативам правовых актов Республики Казахстан.

6.1. договор вступает в силу с можета сто ступает в 6.2. Договор считается заключенным на неопределенный срок. Настоящий договор является публичным (ст. 387 Гражданского кодекса Республики Казахстан).

6. Срок действия договора
6.1. Договор вступает в силу с момента его опубликования в средствах массовой информации.

Алматинский филиал 00 Казахстанская федерация «Шейпинг» в лице председателя Мироновой Т.Е., БИН 921241000829, объявляет о прекращении своей деятельности. Все претензии принимаются по **телефону 8 777 289 27 66**.

КГУ «Государственный региональный природный парк «Медеу» в соответствии с пп. 4 ст. 87 Экологического кодекса РК и Правилами проведения общественных слушаний, утвержденными приказом и.о. министра экологии, геологии и природных ресурсов РК от 3 августа 2021 г. № 286, сообщает о проведении общественных слушаний в форме публичных обсуждений в Информационной системе по проекту «Технико-экономическое обоснование перевода земель особо охраняемой природной территории государственного регионального природного парка «Медеу» в земли запаса».

Публичные обсуждения состоятся в период с 28 января 2025 года в течение 20 рабочих дней на Едином экологическом портале https://ecoportal.kz

Замечания и предложения принимаются в указанный период на ЕЭП https:// ecoportal.kz., либо на электронную почту местного исполнительного органа ecology@almaty.gov.kz и электронную почту проектировщика info@gis-terra.kz.
По истечении данного срока замечания и предложения не принимаются.

Инициатор: КГУ «ГРПП «Медеу», г. Алматы, ул. Амангельды, 68а, БИН

000440002069, e-mail: kgumedeu@mail.ru. Проектировщик: ТОО «Центр дистанционного зондирования и ГИС «Терра», тел.

+7 (727) 236-08-74, адрес: 050010, Республика Казахстан, г. Алматы, мкр Кок-Тобе, ул. Розы Баглановой, дом 83, БИН 990240008036, info@gis-terra.kz.

Местный исполнительный орган: КГУ «Управление экологии и окружающей среды города Алматы», адрес: г. Алматы, площадь Республики, 4, тел. +7(727) 338-31-47, e-mail: ecology@almaty.gov.kz.

КГУ «Государственный региональный природный парк «Медеу» в соответствии с Правилами перевода земель особо охраняемых природных территорий в земли запаса, утвержденными постановлением Правительства РК от 17 февраля 2009 года № 172, сообщает о проведении общественных слушаний по проекту «Технико-экономическое обоснование перевода земель особо охраняемой природной территории государственного регионального природного парка «Медеу»

Общественные слушания состоятся 23 января 2025 года в 10.00 по адресу: Алматы, ул. Амангельды, 68а.

Инициатор: КГУ «ГРПП «Медеу»

Уважаемые читатели!

В газету «Вечерний Алматы» вы можете подать объявления об открытии дел о наследстве, закрытии ИП/ТОО, утере документов, розыске, а также опубликовать поздравления, некрологи, соболезнования и прочее.

На все вопросы вам ответят в редакции по телефону: 8 (727) 293-08-12, 8 (727) 293-08-25. Звонить можно в будние дни с 9:00 до 18:00

Ушёл из жизни замечательный человек, почетный работник профессионального образования Республики Казахстан, общественный деятель, прогрессивный руководитель, стратег, лидер

ЭЗАУ Виктор Аронович.

Виктор Аронович был и остается в наших сердцах Учителем, ведущим за собой молодое поколение, соратником, другом, коллегой. Вся жизнь В.А. Эзау – яркий пример беззаветного служения Отечеству, избранному делу, верности своим идеалам и убеждениям. Виктор Аронович прожил яркую жизнь, всегда имел активную позицию, его отличали глубокая человечность, подлинная интеллигентность, высокий профессионализм, жизнелюбие и оптимизм. Светлая память о Викторе Ароновиче Эзау навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив Алматинского колледжа автомобильной и модной индустрии, Совет директоров, ветераны профтехобразования



Генеральный директор **ҚАЛЫМБАЙҰЛЫ Е**. Приемная: тел. 293-08-03

Заместитель генерального директора **ДЖАЛИЛОВ А. Е.** Тел. 293-08-03 (вн. 102)

Заместитель генерального директора по творческим вопросам САЙДАХМЕДОВА Г. А. Тел. 293-04-28 (вн. 107)

Главный редактор **ИСЕНОВ Т. С.** Тел. 293-05-89 (вн. 109)

Заместитель главного редактора САГИМБЕКОВ А. У. Тел. 293-05-89 (вн. 109)

Ответственный секретарь **ТУЛИНОВА И. И.** Тел. 292-41-39

Редактор отдела новостей и информации БАХАМОВ Р. Г. Тел. 293-52-41

Редактор отдела городской жизни **ГЛУШАЕВА Н. В.**

Редактор отдела ЖКХ и городского хозяйства **МЫРЗАГАЛИЕВА А. Б.** Тел. 293-52-42 e-mail: akerke090793@gmail.com

e-mail: glushaeva@mail.ru

Коммерческий директор **ДЮСКАЛИЕВ К. Д**. e-mail: rekalatauaqparat@gmail.com

Отдел рекламы и распространения Тел. 293-08-25 e-mail: rekalatauaqparat@gmail.com

Совет по творческому развитию: председатель Совета СУЛЕЙМЕНОВ Олжас Омарович КОЗЫБАЕВ Сагымбай Кабашевич МАТАЕВ Сейтказы Бейсенгазиевич

Претензии по доставке газеты по телефонам: Алматинский почтамт АО «Казпочта». Тел.: +7 (777) 078 53 48, +7 (747) 204 19 70 Звонки принимаются с 9.00 до 18.00

Периодичность - 2 раза в неделю, издается по вторникам и пятницам.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Вечерний Алматы» Тираж номера 10 405. Отпечатано: АО «Алматы-Болашак», 050026, г. Алматы, ул. Муканова, 223в тел.: 378-40-08, 378-42-00.

Печать офсетная. Объем 8 п. л. Заказ № 150

За качество фотоснимков в газете ответственность несет редакция. За содержание рекламных материалов

ответственность несет рекламодатель. Редакция не вступает

в переписку с читателями и рукописи не возвращает. TOO «Alataý Aqparat»

Регистрационное свидетельство № KZ35VPY00085632 Выдано Комитетом информации Министерства культуры и информации Республики Казахстан. Адрес: 050022, г. Алматы,

ул. Шевченко, 106а Дежурный по номеру

E-mail: alatauaqparat@gmail.com в любом отделении Алматинского почтамта АО «Казпочта» По вопросам подписки и приобретения звоните в редакцию по телефонам: (727) 293-08-12, 293-08-25.

Электронная версия газеты «Вечерний Алматы» доступна пассажирам бортов авиакомпании Air Astana

Печатная версия газеты «Вечерний Алматы» доступна пассажирам поездов АО «Пассажирские перевозки»





Купель для сильных духом



Тже с вечера 18 января жители и гости мегаполиса смогли окунуться в купель в десяти оснащенных для этого местах: Приход Крестовоздвиженского храма Алматы, Приход храма Христа Спасителя Алматы Астанайской и Алматинской епархии,



Свято-Никольский собор Астанайской и Алматинской епархии, Приход Успенского храма поселка Первомайский Астанайской и Алматинской епархии, Приход храма великомученицы Параскевы Астанайской Алматинской епархии, Иверско-Серафимовский женский монастырь Астанайской и Алматинской епархии, Приход Благовещенского храма Алматы Астанайской и Алматинской епархии, Собор в честь иконы Божией Матери Казанской Астанайской и Алматинской епархии, Богородице-Рождественский приход и Покровско-Всехсвятский приход.

– Крещение является важным христианским праздником. В этот день во многих православных храмах проходят праздничные богослужения. Люди окунаются в прорубь, тем самым духовно очищаясь. Пришло очень много людей. Мы оборудовали специальную купель. За их безопасностью следят сотрудники ДЧС, полиция и служба скорой помощи, - сказал клирик Свято-Никольского собора, священник Иоанн Ливинский.

После обряда желающим предлагался бесплатный горячий чай с разнообразной выпечкой. Люди приходили целыми



 Я уже десятый год окунаюсь в купель. После обряда как будто заново родился. Пришел с сыном, он первый раз участвует в этом обряде. Поздравляю всех со святым праздником, – поделился Роман Горелкин.

Константин и Екатерина Алисейко приехали из Беларуси. Решился войти в воду только глава семьи. По его словам, он постоянно проходит такую «процедуру», что благотворно отразилось на здоровье - очень редко болеет простудными заболеваниями.

А вот Анастасия Горохова живет недалеко от Свято-Никольского собора, поэтому ей сам Бог велел прийти сюда с раннего утра воскресного дня.

. – Я окунаюсь в Крещение второй год подряд. Это непередаваемые ощущения. Мне очень здесь понравилось – красивая купель, атмосферно. До этого окунулась в речке, - отметила она.



Лейле Бесбалаевой стало интересно, что же собой представляют крещенские купания.

- Мне было интересно с самого детства, что это такое? Зачем люди зимой окунаются в прорубь? Не страшно

ли, не опасно ли? И вот наконец-то решилась сама на этот шаг. Накануне прочитала в новостях о том, что на территории Свято-Никольского собора установили купель. Вначале было очень холодно, а потом привыкаешь к воде, – подытожила девушка.

Помимо этого, все желающие набирали святую воду в емкости, ведь она в эти дни имеет особые свойства. Айгуль КОЛУМБЕТОВА

Фото Кайрата КОНУСПАЕВА



Алматы с любовью

Молодая художница посвятила свою первую персональную выставку родному городу





🗸 анель Искакова-Пауелс родилась и выросла в Алматы, но семь лет назад вышла замуж и теперь **⊾**живет в США. Однако родной город и свою культуру не забывает даже в солнечной Калифорнии, пишет любимые места и людей в национальных костюмах, а еще вместе с другими представителями казахской диаспоры с удовольствием отмечает национальные праздники. Все это вызывает большой интерес у американцев.

- В США я провела уже две персональные выставки, и на каждой из них рассказывала о родной стране, городе, наших традициях. При этом в родном Алматы не выставлялась, хотя давно мечтала об этом. Очень рада, что сейчас все получилось, - делится художница. - До этого мне мешали разные обстоятельства, особенно после 2020 года. Наконец, у меня получилось прилететь надолго.

Как только удалось договориться о выставке, художница засела за мольберт и написала около 20 полотен. Все они проникнуты особой любовью к Алматы. Увидеть ее картины можно в Центральном выставочном зале.

- После долгой разлуки я не могла нагуляться по знакомым с детства улицам, проспектам и площадям, - говорит собеседница. - Мы с мамой часами гуляли по старому центру, особенно около Казахского национального театра оперы и балета имени Абая. Это очень вдохновило меня.

Так, одна из самых масштабных картин посвящена Театру оперы и балета имени Абая. Также среди полотен выделяется то, что посвящено Центральному парку культуры и отдыха, где, как и многие алматинцы, художница проводила много времени в детстве.

 Я росла очень впечатлительной и мечтательной девочкой. – рассказывает Жанель. – Наблюдала за окружающим миром – природой, людьми, вещами, очаровывалась красивыми парками и уютными уголками города, тем, как солнце в разное время дня прикасается к листьям деревьев, как удлиненные тени растягиваются по тротуару, как капельки воды, отлетающие от струй фонтанов, блестят в лучах солнца. Алматы – город, в котором я познавала первые эмоции, мечты, переживания, грусть, радость. У этого мегаполиса есть свой неповторимый уют, какого я больше нигде не встречала. Все эмоции и чувства от встречи с любимым городом я выразила в своих произведениях.

Выставка «Родной мой город Алматы» продлится до 2 февраля.

Елена СОКОЛОВА Фото Кайрата КОНУСПАЕВА